

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNOVELDE-UTCA 8. Telefon száma 55-58.

EGYETÉRTÉS

Csávolszky Lajos tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferenc főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNOVELDE-UTCA 8. Telefon száma 51-66.

A rágalom-kórság.

Mennél jobban szeretjük hazánkat, annál határozottabban kell rámutatnunk azokra a károsításokra, melyek gyorsan átalakuló társadalmunkat áthatják.

Vannak oly körjelenségek, melyekre fogékonyaságot mutatott társadalmunk az ébredésnek első korszaka óta.

A rágalmazás, mely a gyanúsítási kórság fejlettebb jelensége, mindennapi dologgal lett; és a legkövetkezőbb emberek is átengedik magukat helyi-kezelés és betegségnél.

A közönség szellemét pedig jellemzi az, hogy nálunk, ha valakire rosszat mondanak, legyen bár egész elele kristálytiszt, a rosszat azonnal elhiszi; pedig igaz Szirmay Pál valasza, mikor azt kérdezte tőle: „Szirmay Pál elől jár? Erdélyi had visszajön bár?” és Szirmay tovább tánczolta, azt felelte: „Magyar magyart ronjták, kár; bár több ezse lenne már”.

Mi magyarok kevesen vagyunk és az közülünk, ki sokáig élt a külföldön, két dolgotról győződhetett meg hazafias fájdalommal.

Az egyik az, hogy hazánk mint állam teljességgel ismeretlen; a másik az, hogy a világ közgazdasági terén hazánknak megdöbbentően rossz híre van; kísértés meg bárki, komoly és illetékes külföldi körök figyelmét rávonni magyar vállalkozásokra (pedig hazánk közgazdaságosán ezzel orrást lehetne lendíteni), kísérletezésben oly fogadtatással fog találkozni, mely a szégyen s a felháborodás pirját fogja arzabá hajtani.

Mindnyájan tudjuk annak okát, hogy miért lett eszaktörvény hazánk államisága a világ előtt?

Papirson megteremtette az 1867-iki kiegyezés a kettős állam monarchiát; de a külügyek közösek maradtak, ugy, mint az egyszerű közösség, mely szerint az erősebb azt mondja: az enyém az enyém, a tied pedig az enyém.

magyar hazánk közt az osztrákok a közvetítők és ezeknek érdekükben van, hogy a világ a közvetítő által nyújtott garanciák szükségességében higgyen.

Bármi legyen ez utóbbi ténynek igazi oka, annyi bizonyos, hogy a rágalmazás nyavalyájával, (melynek érintésétől alig lehet nélkül manapság menekülni) saját magyar hirtvevünkent ronjtuk és hazafiatlan dolgot cselekszünk.

Olvassuk csak a bécsi lapokat, mely möhön kapnak azon, ha valamelyik előtérben szereplő egyént gyanúsítják vagy rágalmazzák nálunk. A gyanút s rágalmat mindjárt lefordítják és közlik, de a helyreigazítást már elfelejtik.

„Magyar magyart ronjták, kár; bár több ezse lenne már”.

Végtelemül érdekes, de elszomorító tanulság jutott kezémhez, mielőtt a fővárosból elutaztam, arról, hogy a rágalmazási és gyanúsítási kórság kiütött már közöltünk, hazánk ébredése első korszakában.

E tanulságot szeretett édesatyám egy, a harminczes években sajátkezűleg írt hosszabb levele szolgáltatja, melyet emlékének egyik tisztelője egy hazafias füzalgabíró küldött meg nekem; s a mely oly érdekes, hogy visszatértem után, e lap hasábjain közzé fogom tenni.

Édes atyámat azzal gyanúsították, hogy a börtönbe vetett hazafias fiatalembereket, nagy jutalomért ő adta fel az akkori kormányoknak!

Mely meghatottsággal olvastam az ő tiszta lelke felháborodásának kiáltását; látam, hogy a rágalom áramlata már akkor csapódott felé és mindig kísérte azóta küzdelmeiben, szenvedéseiben, hontalan-ságában s még sirjában is.

Nem egyszer kapott még most is emléket rágalmazó iratokat, melyeket nemcsak örömmel szoktak nekem gondosan megküldeni; azokra bizom, kiknek szívük és lelkük van megítélni, hogy ez, mily érzelmeket s mily véleményét szül bennem.

A harminczes években jelenikötő rágalmazási kórság folyton folyvást növekedett; esakélysegemnek is bőven kijutott belőle mióta hazajöttem. Nem mozdulhatok meg akár a politikai, akár a közgazdasági téren, még az irodalmi téren sem, a nélkül, hogy ne kísérne a rágalom, mint há árnyék. E szerint még e lap hasábjába írt cikkeket sem én írom; mert a ki egész életében külföldön élt, nem tudhat magyarul!

Épen most is csapok felém a rágalom új árja. Mint régi bánymérnök, elhatároztam, hogy Erdély- s Magyarország bányászata fellendítésén dolgozni fogok; igyekszem fogok értékesíteni hazám és iparának felvirágztatására, azt a bizalmat, melyet hosszú szakmunkálkodásom megszerzett számomra a külföldön. Ezt téve, hazafias dolgot hiszek művelni; s ime, csakis egy kéteshírű vállalat keletkezett Erdélyben az utóbbi időkben s máris valóságos kéjjel-géssel hozza össze ezzel nevemet a rágalom; hiába tiltakozom, hogy a gyanúsítás-

nak árnyéka sem igaz, mégis meg-megújul és ismerőseim sokan kérkik, hogy igaz-e? tehát lehetők tartják (bár nem tudom mivel érdemeltem ki munkásságommal hazámban), hogy felőlem a rosszat mindjárt feltegyék?

De nem akarok csekélységemről többet írni és csak azért említém meg az esetet, hogy kimutassam, hogy több mint hatvan éven át, a rágalmazás csejvája fétetés, atyáról fiura szállt s a kórság, mely társadalmunkat ellepi, régi eredetű.

Mikép csodálkozhatunk, mikép ütözhetünk tehát meg azon, ha a külföld dolgozó világa rossz véleményét táplál felőlünk, ha rossz véleménynyel vagyunk folyvást egymás iránt?

Igyekszem kellene undort kelteni a rágalmazási szokás s a gyanúsítási viszketeg ellen.

Montesquieu megírta, hogy mily jellemvonásokkal kell birni oly nemzeteknek, melyek szabadok lehetnek. Igyekszünk e jellemvonásokat meghonosítani szegény elszigetelt hazánkban, mely úgy áll, mint egy szirt a nagy néparamlatok közepén.

Kossuth Ferencz.

A helyzet Ausztriában.

A képviselőház egybehívása. Hivatalos hírek szerint a képviselőházat e hó 23-ára fogják egybe-

hívni új ülészakra. Ezt — hír szerint — a király előktele által tartott tegnapi minisztertanács határozta el.

Az osztrák képviselőház új elnöke. Az osztrák képviselőháznak a jövő ülészakra valószínűleg új elnöke lesz. Az ebben a kérdésben mindenestre kompetens klerikális lapok ugyanis azt jelentik, hogy Kathrein, az eddigi elnök megunta már a dícsőséget s a képviselőház elnöki méltóságáról le akar köszönni. Helyét ebben az esetben a csehok Ebenhochal akarják betölteni s meglehet, hogy Ebenhoch most ezért van Bécsben. Parlamentikörökben az a hír is van elterjedve, hogy Hallban, a hol Kathrein nyaral, a napokban megjelent a kormánynek egy bizalmas embere s arra kérte Kathreint, hogy abban az esetben, ha a többség ismét őt akarja a ház elnökül, ő ezt utasítsa vissza, mert az obstrukció legyőzése erősebb kezű ember kell. Ezt Badeni is Ebenhochban sejti, a kinek most ugyanaz volna a szerepe, mint volt Kallenegernnek a szlovénekké szemben a cilli-gimnázium kérdésében. Kathrein ugyanis Badeninek megmondta volna, hogy ő semmi erőszakosságra nem hajlandó, mert ő nemcsak a többségnek, hanem az egész háznak elnöke.

Lengyel panaszok. Eddig a lengyelek távol tartották magukat attól, hogy az amugy is bizonytalan helyzetet még jobban s komplikálják, ma azonban ők is Badeni ellen fordulnak Szilézia elcsesésése miatt panaszoknak. A forjnak Lwowski most egy cikket írt erről s azt mondja, hogy Sziléziának a csehok a lengyelekre sokkal veszedelmesebb, mint a németek. Sok lengyel közég el van már csehesséte és mert a sziléziaiak sokszor erős ellenállást tanusítanak, a csehok mindenféle eszközt felhasználnak, hogy a többséget a közönségi választásoknál részükre hozzák át. Főképen a bányavidékekre áll ez. Itt fleg csehok a hivatalnokok és ha egy közönségben csak négy cseh hivatalnok van, akkor már az egész lakosságnak ezekkel kell magát személyesíteni. A hivataloskodás cseh nyelven megy, a lengyel iskolák csehül változtatják. A lengyelek testvérméretnek tartják a csehet, akkor, ha otthon ül Morva- vagy Csehországban és jogiért harcol közös ellenségünkkel. A cseh-

erőszakoskának az lesz a következménye, hogy mielőtt a közönségben a németek harcol kezdenek a csehekkel, a lengyelek nem a csehekét fogják pártolni.

A klerikálisok hangulata. Dr. Ebenhoch képviselő bécsi útja, mint a prágai Narodni Listy jelenté, mindenütt nagy felhajtást kelt. Az hiszik ugyanis, hogy a klerikálisok nagyon elkedvetlenedtek s Ebenhoch bécsi útjának az a célja, hogy ismét közéletet hozzon létre a klerikálisok s a kormány közt.

KÜLFÖLDI SZEMLE.

A németországi konzervatívok körében nagy a reménylet azok miatt a nyilatkozatok miatt, a melyeket Bismarck mondott a pártól, s a konzervatív Reichsbote már attól fel, hogy ezt a liberálisok a legközelebbi választásoknál ki fogják zsákmányolni. A Kreuzzeitung azonban nem agódiók ennyire s az már meg meri vallani, hogy bizony a konzervatív pártban nincs minden rendben. A konzervatívoknak azonban nehezükre esnek lemondani az agráriusok barátságáról, mert azt csak hatalmuk elvesztése árán tehetnék meg. Mert ha a konzervatívok nem követik vakon az agráriusokat, akkor ezek mint külön párt szervezhetnek, s a konzervatívoknak nem marad egyéb, mint az antiszemitaikkal való szövetség. Az igaz, hogy maga Bismarck is gyorsan változtatta a konzervatívokról a véleményét. A múlt év novemberében a konzervatívok még politikai barátainak nevezte s a konzervatívok örömjongóra kiáltottak fel, hogy az agg kancellár hozzájuk tartozik. Bismarck Herberit is reményét fejezte ki, hogy a gazdasági és politikai konzervatívok egyesülnek majd, — s ime most maga Bismarck hercege tagadta meg őket.

Tomániaon egy idő óta a különböző liberális párti lapok engesztelhetlen harcot vívnak egymás ellen. A mi ennek a vitának odiosz színt ad, az az a körülmény, hogy csak személyes érdekek harca az egész. Kétségtelen azonban, hogy magában a kormánypárt kebelében nincs meg a kellő egyöntettség, mert Sturza Cantacuzino és Stalescu külön-külön frakciók fölött rendelkeznek, melyek az egységet megbontották. Aurelian táborra igyekszik a kormánypárt ezen gyengéjét kiaknázni s máris szövetségeseket keres, hogy a junakistákkal és a konzervatívokkal megbuktsa. A kormány időközben a cselzövekekkel nem törődve, gyakorlati törvényjavaslatot készít elő, melyek közül a tegnappótt tartott minisztertanács már foglalkozott is azokkal, melyek első sorban előterjesztésre kerülnek.

Milan királyról tegnap közöltük, hogy készül hazá utazni Belgrádba, de Szinics miniszterelnök ennek a leghatározottabban ellene szegült, mert az a meggyőződése, hogy ezekben a napokban mi sem volna veszedelmesebb Szerbiára nézve, mint az, ha Milan hazatérne s hogy, sokkal jobban szereti, ha Natália marad Sándor király mellett. Erre aztán Milan olyan levelet írt Szinicsnek, a mire azok, a kik olvasták, azt mondják, hogy a legrbutálisabb sértésekkel van tele s mégis lenegy Belgrádba.

Görögország látván, hogy az a biztosíték, a mit ő a hitelleknek felajánl, nem elegendő arra, hogy az új hadiszerződés elteremthesse, ma a következő bevételeket ajánlotta fel a hadikárpótlás kamatainak törlesztésére: A mazzolaszóló földadóját 4,526.000 drachma összegben; az ioni szigetek kikitőinek külön illetékeit 1,729.000 drachma össze-

szegben; a füge földadóját 50.000 drachma összegben; a horgonyzás helyi illetékeit 573.000 drachma összegben; a levélbélyegek és levelezőlapok utáni bevételeket 1,570.000 drachma összegben és a laurion vambvételeket 1,392.000 drachma összegben, összesen 10,240.000 drachmát. A hatalmak képviselői mindez ideig nem feleltek erre az ajánlatra.

VIDÉK.

Postmegye közigazgatási bizottsága ma délután ülést tartott. Beniczky Ferencz főispán elnökölte alatt. A bizottság tudjárt az ülés előjén Fazekas Gusztáv főjegyző indítványára egyhangus s lelkesedéssel elhatározta, hogy Vaszary Kólos bíboros hercegprímáshoz, lelkészének ötvenedik jubileuma alkalmából, üdvözölő táviratot küld. A távirat szövege a következő:

Vaszary Kólos ó eminenciájának, Magyarország bíboros hercegprímásának.

A lelki élet fejlesztése, a szeretet és béke vallásának buzgó tanítása körül kitartó munkásságban elöltöltt hosszú ötvén év visszatérőjének jubileuma alkalmából fogadja főmagasodót öszinte szívvel jövő, legbőb kívánatainkat, a melyeket igaz érzésünk teljes tisztaságával tudomására hozni nekünk oly nagy örömet okoz. Főmagasodó mily tudományra, töretlenül hazafiasra, áldásos jótevéységre, minden szép és nemes iránt lelkesült fogékonyságra, mindmennyi szép évenyék, a melyekkel Hercegségodt annyi milliók fölött tündöklik. Nem véltük tehát vesztelést s hosszú idő alatt a legnagyobb mértékben kifjejtett puritán szerénységét érinteni, ha csatlakozunk ama milliókhoz, a kik a szép ünnepe alkalmából e nagy érenyeknek hódolattal és egész szívvel adoznak.

Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye közigazgatási bizottságának üléseből: Beniczky Ferencz főispán, elnök.

Az üdvözölő táviratot azonnal elküldötték. Dr. Agoraszó Tivadar aljegyző a honvédelemügyi miniszter s a vármegye hatóságai közöl fölmerült érdekes illetékeségi ügyet ismerteti azután. A tányással a következő: Reitter Reszó török-bálinti lakos, a vármegye alispánjánál panaszt emelt a községi előjárók ellen, törvénytelen katonai beszállítás miatt, kérve az előjárók felegyelmező leendő megbüntetését. Az alispán első fokban, a közigazgatási bizottság másodfokban hozott határozatot s a panaszost elutasította. Ekkor Reitter a miniszteriumhoz fordult. A honvédelemügyi miniszter megemléseztette a bizottság határozatát, mert — szemle — beszállítás ügyben nem járhat el illetékesen. A közigazgatási bizottság ezt a miniszteri határozatot a felegyelmi hatóság jogkörére nézve sértelmének tartja s ma elhatározta, hogy előterjesztésel el, előadván, hogy itt nem beszállítás tudomására, hanem beszállítás ügyből kifolyólag tett felegyelmi felegyelmező van szó; a községi törvény szerinti pedig a közigazgatási bizottság az előjárók irányában felegyelmi hatóságai bir.

Bárczay László pénzügyigazgató jelentése szerint, Pestmegyében az egyenes adónál a múlt hónapban 676,928 ft 52¹/₂ kr. folyt be, a mi az 1896. év augusztus hónapban befizetett 627,716 ft 13 krral szemben 48,212 ft 39¹/₂ kr. emelkedést jelent. A hadmentesség díjak s a közreált adók általánban kedvezően folytak be.

Tóth József kir. tanfelügyelő, az iskolágyőről szóló jelentések során felmerült, hogy legújában a következő iskolák kaptak államségélyt az utjánál, to-almási, tápió-szele és főszegi r. kath. iskolák, a rákos-csabi reformatus iskola, a kun-szék-miklós-örögványi és nagy-kőrösi pusztai községi iskolák.

Kisebb jelentőségű ügyek elintézése után az ülés véget ért. Somogy megye közigazgatási bizottsága, mint egy Kappasvárról érkezett távirat jelenté, ma tartotta Tallian Gyula főispán előktele által rendezett havi ülést. Az egyes szakjelenségek tudomására vétele után a felegyelmi bizottság végleg határozott. Nagyme Csorba Mária nőigari iskolai igazgatónő ellen már régóta húzódo felegyelmezőben és pedig akként, hogy a királyi ügyész tárgyalást javasol indítványának mellőztelével az egész eljárás beszüntette.

A BÜVÖS ERŐ.

— FRANCZIA REGÉNY. — 41

Semmiféle isteni vagy emberi törvény sem szentesítette a házasságunkat, — folytatta tovább Odette. De addig, a míg Valdrer Jean marad, két vaglyagosság közzé leszek szorítva: vagy kétfelkednem kell apának a szarvában, vagy pedig kétfelkednem kell apának igazságosságában. — Felnékedt önmagamról, bizalmatlankodónk apában. ... Megtartanék egy képtelen, talán bünös reményesség. Oh, nem akarhatna ilyen életet mérni reám. Ezer-szer inkább választom a zárt falait.

Ribeyran márkí érezte, hogy a leánya öszinte. Ismert most már ezt az övből eredt akaratot. Hónapok óta tehetetlenül ütözött bele e leányka nyugodt ellátalásába. Engedett tehát a jelen küzdelmük terén. — De úgy engedett, a hogyan csak ő volt képes: több ridegséggel, több szigorúsággal, mintha diadalmaszkodott volna.

A magatartása, mely illedeg valamivel lágyabb, habozóbb volt a nála megszokottal, megmerevedett, mintha vaspánczélt öltött volna; csaknem békélykeny hangja szárazzá, az arca fagyossá változott. Ez olyan fényes büszkeséggel ismert be a csalófiásait, hogy sem a tekintélye a legcsekélyebb esorba nem eshetett, sem jellemének valamelyes elgyöngölésére nem lehetett következtetni.

Ellenkezően, úgy tűnt föl, mint ural az esztelenségeknek, mint legfelsőbb intézője a dolgok és az okok vak létezetlenségének és mint a kinek java van azokat módosítani, a mikor a leghidegebb nyugalmalom igy szolt: — Nos gyermekem, magad akartad. A szomorúságok, melyeket megpróbáltam mindnyájunkról elhárítani, a te műveid lesznek. A mi Jean fölött, ellene az ítéletet mondatd ki. Nem. Jean nem a testvéred. De annak hiszi magát. Ha meg akarom hagyni neki e család jótevéységet, azért történt, mert csak a halalos csapással egyenértékű letelezés árán fogom tőle megfosztani. Egyébiránt határozottabban fog futni előled, mint bármikor, mert meg fogja mérni az örvényt, mely téled elválasztja. Te kétkedted apában. ... E perczben ne kétkedj többé, mert igazat szölok.

1897. HARMINCZEGYEDIK ÉVFOLYAM. 251. SZÁM. BUDAPEST, PÉNTEK, SZEPTEMBER 10. KÜLÖNLETEK ÉS NYILTÉRBE VALÓ KÖZLEMÉNYEK FELTÉSZ A KIADÓHIVATALAL.

Az olasz királyi pár Németországban.

Gross-Carben, szept. 9. A német császári és az olasz királyi pár ma jelen voltak a Homburgtól keletre levő hadgyakorlatokon.

Homburg, szept. 9. A német császár ma reggel 6 órakor kocsin kiment a hadgyakorlatok színhelyére.

Kronberg, szept. 9. Friedrichshof kastélyban ma esti háromnegyed 8 órakor Frigyes császárnéval 30 területű ebéd lesz.

Homburg, szept. 9. Az olasz király az itteni katolikus templomnak 1000 frankot adományozott.

A közönség köréből.

Kiállítási család!

Megszokott dolgot volt előttem, hogy egyes napilapok az általam írtakról megemlékeztek.

Több napilap azt a képleten gratulált foga rím, hogy én Ausztria s Magyarországon a kormány megbízottjának sokat magam kiadni s ez alatt a bizalomjegyzékem czeget állítottam ki.

Nem tagadom, sőt elismerem és ezt maga a nagyméltóság kereskedelmi miniszter ura a beérkezett levelekből is jól tudja.

Különben a kereskedelmi miniszter ura a nagyméltóság is megemlékezett a kiállításokról, a beérkezett válasz azután ott is megemlékezett, hogy ott magán kiállítások lettek és lehetnek.

Ez a kiállítások a kereskedelmi miniszter ura a nagyméltóság is megemlékezett a kiállításokról, a beérkezett válasz azután ott is megemlékezett, hogy ott magán kiállítások lettek és lehetnek.

Ez a kiállítások a kereskedelmi miniszter ura a nagyméltóság is megemlékezett a kiállításokról, a beérkezett válasz azután ott is megemlékezett, hogy ott magán kiállítások lettek és lehetnek.

Ez a kiállítások a kereskedelmi miniszter ura a nagyméltóság is megemlékezett a kiállításokról, a beérkezett válasz azután ott is megemlékezett, hogy ott magán kiállítások lettek és lehetnek.

Ez a kiállítások a kereskedelmi miniszter ura a nagyméltóság is megemlékezett a kiállításokról, a beérkezett válasz azután ott is megemlékezett, hogy ott magán kiállítások lettek és lehetnek.

Ez a kiállítások a kereskedelmi miniszter ura a nagyméltóság is megemlékezett a kiállításokról, a beérkezett válasz azután ott is megemlékezett, hogy ott magán kiállítások lettek és lehetnek.

Ez a kiállítások a kereskedelmi miniszter ura a nagyméltóság is megemlékezett a kiállításokról, a beérkezett válasz azután ott is megemlékezett, hogy ott magán kiállítások lettek és lehetnek.

Ez a kiállítások a kereskedelmi miniszter ura a nagyméltóság is megemlékezett a kiállításokról, a beérkezett válasz azután ott is megemlékezett, hogy ott magán kiállítások lettek és lehetnek.

Ez a kiállítások a kereskedelmi miniszter ura a nagyméltóság is megemlékezett a kiállításokról, a beérkezett válasz azután ott is megemlékezett, hogy ott magán kiállítások lettek és lehetnek.

Ez a kiállítások a kereskedelmi miniszter ura a nagyméltóság is megemlékezett a kiállításokról, a beérkezett válasz azután ott is megemlékezett, hogy ott magán kiállítások lettek és lehetnek.

értékek a vita folyamán hangzottak jövőkészítési le-

hetőség szerint teljesíteni fogja. Hat órai tárgyalás után az ankétet befejezték.

Madrid, szept. 9. A hivatalos lap közli a Kubára vonatkozó vámréformot. E szerint külföldi termékek ki vannak zárva a vámkedvezményből, melyben csak nemzeti termékek részesülnek.

London, szept. 9. A Reuter-ügynökség jelenti, hogy a William és társa bizománya czeget csódot mondott.

Newyork, szept. 9. Liszt 4.45. Buca szeptember 10-án, október 10-án, december 10-án.

Chikágó, szept. 9. Buca december 9-én, Tengeri december 33-án.

GAZDASÁGI KÖZLEMENYEK.

Szállásügyi tanulmányok. Az Országos magyar gazdasági egyesület által rendezendő szállásügyi tanulmányok szeptember 11-én kezdődtek.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

Fizetési-képességek. A bécsi Creditoren-Verein a következő fizetési-képességeket jelenti: Zivan és Milije M. Milic Drugovick, Kulik M. divatruhás-ház Marienbad, Birkmayer Lajos bej. kereskedő Székesfehérvár, Schneider Vilbald ügyv. bor- és eszemeskereskedő Marienbad, Kohn Adalbert szabó Pilsen, Dreszler Veneczo kereskedő Theresienstadt, Novohradsky Alajos szék Reichenberg, Lormüller János gyáros Marburg, Tombacz János utóda bej. vaskereskedő Budapesten (Budaörs utca 113.), Maulner Simon vaskereskedő kereskedő Nusse, Fischer János szabó Veszprém, Skopall Arnold vegyszeres kereskedő India, Engel Alfred vállalkozásos Bécs, Zwicker Mr. kézműves kereskedő Bécs, Lukic Leopoldina ferj. Petrovics Titume, Steiner Jakob kereskedő Eger, Schönberger József és fia kereskedő Vajdaság.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

Szeptember 9.

Gabonátözsde.

Készáruban a kiadott kimerítőből úgy van, de mint-hogy a malomok jó keletelt tanúsítottak, szilárd maradt az irányzat és elkelt mintegy 35.000 malmás 5 krral emelkedett áron.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

13-án Balatonfűzfőre rándul a társaság, a hol a zalamegyei gazdasági egyesület és Tas Antal kerületi honvédségi és szállásügyi felügyelő, a tapolczi vaterlaskai igazgatója fogadják a társaságot és az egész Balaton mentén kalauzálják.

Szokványbuza tavasza mintegy 25.000 mm. 12.08, 12.05, 12.04, 12.03, 12.01, 12. —, 11.99, 11.97, 11.96, 11.93, 11.91, 11.92, 11.95, 11.97, 11.98, 11.99, 12. —, 12.02, 12.04, 12.03, 12.02, 12.01, 12.02 frton.

Szokványbuza ősze mintegy 15.000 mm. 12.24, 12.23, 12.20, 12.17, 12.15, 12.14, 12.11, 12.15, 12.19, 12.20, 12.21 frton.

Szokványbuza ősze mintegy 12.000 mm. 8.67, 8.65, 8.64, 8.62, 8.61, 8.60, 8.62, 8.63 frton.

Szokványbuza tavasza mintegy 30.000 mm. 5.84, 5.83, 5.81, 5.80, 5.79, 5.78, 5.80, 5.81 forinton.

Délután 4 óra 30 perccor záróárak: Szokványbuza ősze mintegy 12.20-12.22 Szokványbuza tavasza mintegy 12.01-12.02 Szokványbuza ősze mintegy 12.02-12.04 Tengeri szeptember-októberre mintegy 5.68-5.10 Tengeri 1898. május-júniusra mintegy 5.80-5.81 Szokványbuza ősze mintegy 6.03-6.05 Káposztárcépe aug.-szeptemberre mintegy 17.50-17.60

Terménytözsde.

A terménytözsden gyér volt a forgalom. Zsáradékúrn szilárdabb; szalonna, szilva és szilvazs szilárdan tartva volt.

Szesz jegyez nyers árú 18.75-19 frto.

Értéktözsde.

A tőzsde irányzata ma tartottan mutatkozott. Az angol bank ismét elhalasztotta ugyan a kamatláb mára várt fölemelését s a konstantinápolyi tárgyalások is eredménytelen bíztak végre, de a nagyfokú üzletlenség s a magánközönség részvételének majdnem teljes hiánya az alaphangulat szilárdasága dacára sem akadályozhatták meg az árfolyamok kisebb eséskénésedését. Ugy a két hitelrészvényben, a magyar bankokban, valamint az osztrák-magyar államvasutban is csak szóróvonyas jött létre kevés számú kötés, pár tízezer forintnyi árkülönbséggel. A rimamurányi vasúti realizációk alatt 3 frto vesztett. A helyi piacon a hangulat nem egyenes. Pénzünetek s iparértékek keresettek, míg a városi vasutakban a kínálat volt túlnyomó. Valuták és ércváltók változtalanok.

Előfűzés. A béke küszöbén álló meglehetősen barátságos tette az előzőtök hangulatát, bár a spekuláció a pénzürgés felőltan tartózkodó álláspontot helyezett el. Az árfolyamok a nemzetközi értékekben teljesen lényegtelenek s csak a kereskedelmi bank részvényei iránt nyilvánult élel kereskedelmi érdeklődés. Köttettek: Osztrák hitelrészvény 365.70-366.10-ig, magyar hitelbank 396.75-397.10-ig, osztrák-magyar államvasut 348.50-349.50-ig, kereskedelmi bank 1512.15-1513-ig, országos központi takarékpénztár 872-873-ig, jeg- és viszonbítósági 125-125.50-ig, észak-magyarországi bányák és kohó 116-117-ig, újljaki téglagyár 263-263.50-ig, köztü vasut 411.25-412. —.

11 óra 15 perccor záróárak: Osztrák hitelrészvény 365.80-366.50, magyar hitelbank 396.75-397.10, osztrák-magyar államvasut 348.75-349. —.

Déli tözsde. A déli tözsden az angol-bank kamatlábemelésének előirányozásában kezdetben megjavította az üzérkedési értékek árfolyamát. Később realizációk ismét feltrált csökkenték azokat. Magyar bankok s a rimamurányi vasúti hanyatlók. A helyi piacon pénzünetek tartva, a városi vasutak pedig árvesztéssel voltak forgalomban. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 365.00-366.25-ig, magyar hitelbank 396.25-397.25-ig, osztrák-magyar államvasut 348.50-349.50-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 284. —, 284.50-ig, osztrák-magyar államvasut 349. —, 349.25-ig, déli vasut 87.50-87.75-ig, rimamurányi vasúti 264. —, 266.25-ig, magyar koronajáradék 99.80-99.85-ig, magyar aranyjárdék 122.40-122.45-ig, köztü vasut 409.50-412-ig, budapesti villamos városi vasut 316. —, 317-ig. —. Helyi értékekben a következő kötések jöttek létre: kereskedelmi bank 1510-1512, egyesült fővárosi takarékpénztár 1310-1312, országos központi takarékpénztár 870-871, jeg- és viszonbítósági 125-125.50, észak-magyarországi bányák és kohó 117-117.50, újljaki téglagyár 263.50-264, Adria 214-214.50. Befektetési kötések közül forgalomban voltak: regálé-kártalanítási 101.10-én.

1 óra 30 perccor záróárak: Osztrák hitelrészvény 365.80-366.50, magyar hitelbank 396.75-397.10, osztrák-magyar államvasut 348.75-349. —, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 284. —, 284.50, osztrák-magyar államvasut 349.25, déli vasut 87.50-87.75, rimamurányi vasúti 264. —

1897
A budapesti ár- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1897. szeptember 9.

Table with multiple columns: Aranyárak, Értékpapírok, Készletek, etc. Includes sub-sections like 'A) Ártőzsde', 'B) Értéktőzsde', and 'C) Készletek'.

Table with multiple columns: Aranyárak, Értékpapírok, Készletek, etc. Includes sub-sections like 'D) Aranyárak', 'E) Értékpapírok', and 'F) Készletek'.

Table with multiple columns: Aranyárak, Értékpapírok, Készletek, etc. Includes sub-sections like 'G) Aranyárak', 'H) Értékpapírok', and 'I) Készletek'.

HÁZI KINCSTÁR
Több száz titkos szer.
Hasznos tudnivalók a háziartás, egészségügy és a mindennapi élet kéréséből.
Összeállította: DR. HANKÓ VILMOS.

Harmadik ALAGI ŐSZI VERSENYEK
Péntek, szept. 10-én
Bárha a mai programmon szereplő futamok közül egyik-másik nevezékek tekintetében nem mondható el sikerültnek, mindazonáltal megvannak a győzelmek, hogy a sportlét, melyet nyújtani képes lesz, a várakozásoknak még fog felelni.
3.00 I. Eladók versenye. 1000 korona a győztesnek, 200 korona a másodiknak, 100 korona a harmadiknak.
3.40 II. Őszi akadályverseny. Handicap, 1500 korona a győztesnek, 200 korona a másodiknak, 100 korona a harmadiknak.

Magyar királyi államvasutak.
Hirdetmény.
Az igazgatóság.

